
ATA DA TRIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUARTA 

SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA OITAVA LEGISLATURA DA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA.  

 

Aos vinte e quatro dias do mês de junho do ano dois mil 

e catorze, às quinze horas e vinte e cinco minutos, 

reuniu-se a Assembleia Legislativa do Estado, 

ordinariamente, na capital do Estado, no Plenário das 

Deliberações, sob a Presidência dos Senhores Deputados 

Hermínio Coelho – Presidente e Euclides Maciel; 

secretariada pelo Senhor Deputado Lebrão – 1º 

Secretário; com as presenças dos Senhores Deputados 

Adelino Follador, Brito do Incra, Cláudio Carvalho, 

Edson Martins, Edvaldo Soares, Euclides Maciel, Flávio 

Lemos, Hermínio Coelho, Jean Oliveira, Kaká Mendonça, 

Lebrão, Luiz Cláudio, Luizinho Goebel, Marcelino 

Tenório, Maurão de Carvalho, Ribamar Araújo,  Valdivino 

Tucura, Zequinha Araújo e Senhoras Deputadas Carmem 

Gon, Epifânia Barbosa, Glaucione e Professora Stella; e 

ausências do Senhores Deputados Jaques Testoni e Saulo 

Moreira. Havendo número regimental, o Senhor Presidente 

declarou aberta a sessão. Foi lida e aprovada a ata da 

sessão ordinária anterior. O Senhor Presidente 

solicitou ao Senhor Secretário que fizesse a leitura do 

expediente recebido: Mensagens nºs.: 128, 129, 130, 

131, 132, 133, 134, 135, 136, 137 e 138/2014 – Poder 

Executivo; Ofício nº 837 e 836/2014 – Ministério 

Público; Ofício nº 2503/2014 – Ministério Público 

Federal; Ofício nº 25/2014 – Senado Federal; Ofício nº 

2306/2014 – Secretaria de Estado da Educação; Ofício nº 



925/2014 – Secretaria de Estado do Planejamento, 

Orçamento e Gestão; Ofício nº 784/2014 – DETRAN/RO; 

Ofício nº 202/2014 – Tribunal de Contas do Estado; 

Ofício nº 115/2014 – Instituto do Patrimônio Histórico 

e Artístico Nacional; Requerimento do Senhor José 

Moreira Avelino; Requerimentos dos Senhores Deputados 

Jean Oliveira, Edson Martins, Zequinha Araújo, Flávio 

Lemos, Maurão de Carvalho, Jaques Testoni, Lebrão, e da 

Senhora Deputada Epifânia Barbosa, justificando suas 

ausências em sessões plenárias; Requerimento do Senhor 

Deputado Neodi, requerendo retorno das suas atividades 

parlamentares; Comunicados nºs AL 075543/2014 a AL 

075758/2014, AL 075759/2014 a AL 075820/2014 - do 

Ministério da Educação. Nas BREVES COMUNICAÇÕES não 

houve oradores inscritos. No GRANDE EXPEDIENTE fez uso 

da palavra o Senhor Deputado Neodi. O Senhor Presidente 

anunciou a ordem do dia desta sessão. Nas COMUNICAÇÕES 

DE LIDERANÇAS não houve oradores inscritos. Na primeira 

parte da ORDEM DO DIA foram apresentadas e lidas as 

seguintes matérias: Projeto de Lei de autoria do Senhor 

Deputado Zequinha Araújo que “Institui a Política 

Estadual para Serviços Voluntário em Defesa Civil no 

âmbito do Estado de Rondônia, e dá outras 

providências”; Projeto de Lei de autoria do Senhor 

Deputado Hermínio Coelho que “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de todos os fornecedores de serviços 

prestados de forma contínua, estenderem o benefício de 

novas promoções aos clientes pré-existentes, mantendo 

benefícios conquistados”; Projeto de Lei de autoria do 



Senhor Deputado Lebrão que “Institui o Quadro de 

Pessoal Gerencial em extinção do Poder Legislativo”; 

Projeto de Lei de autoria da Senhora Deputada Glaucione 

que “Declara de utilidade pública a Associação dos 

Produtores Rurais da Estrada da Figueira, Km 07 – 

APREFIK, em Espigão do Oeste”; Projeto de Decreto 

Legislativo de autoria da Senhora Deputada Professora 

Stella que “Concede Título Honorífico de Honra ao 

Mérito ao Senhor Carlos Alberto Martins Manvailer”; 

Projetos de Decretos Legislativos de autoria da Senhora 

Deputada Carmem Gon que “Concede Medalha do Mérito 

Legislativo a Dilma Alves Vieira Fernandes – Gerente de 

Convênios do DER” e “Concede Medalha do Mérito 

Legislativo ao Senhor Janisson Moreira da Cunha – 

Pastor da Igreja Batista Nacional de Jaru”; Projeto de 

Decreto Legislativo de autoria do Senhor Deputado 

Cláudio Carvalho que “Concede Medalha do Mérito 

Legislativo ao Senhor Mikhael Ramez Esber”; Projeto de 

Decreto Legislativo de autoria do Senhor Deputado 

Luizinho Goebel que “Concede Título Honorífico de 

Cidadã do Estado de Rondônia à Doutora Solângela Barros 

Guimarães Ferreira”; Requerimentos de autoria da 

Senhora Deputada Carmem Gon que: “Requer à Mesa, na 

forma regimental, seja aprovada Moção de Aplauso ao 

povo evangélico do município de Jaru”, “Requer à Mesa, 

na forma regimental, seja aprovada Moção de Aplauso ao 

povo católico do município de Jaru”, “Requer à Mesa, na 

forma regimental, seja aprovada Moção de Aplauso ao 

Esquadrão do Barro do município de Jaru”, “Requer à 



Mesa, na forma regimental, seja encaminhado Voto de 

Louvor aos Servidores da Assembleia Legislativa”; 

Requerimento de autoria da Senhora Deputada Professora 

Stella que “Requer à Mesa, na forma regimental, 

concessão de Voto de Louvor ao Departamento de 

Comunicação Social da Assembleia legislativa do Estado 

de Rondônia – DECOM”; Requerimento de autoria da 

Senhora Deputada Glaucione que “Requer à Mesa, na forma 

regimental, realização de sessão solene, no dia 27 de 

junho, às 15:00 horas, em homenagem aos professores que 

se destacaram no SAERO no ano de 2013, dos municípios 

de Cacoal, Ministro Andreazza e Espigão do Oeste, no 

município de Cacoal”; Indicações de autoria do Senhor 

Deputado Maurão de Carvalho sugerindo ao Poder 

Executivo “implantação de um Posto Avançado da Polícia 

Militar no bairro Cidade Alta, município de Rolim de 

Moura”, “recuperação e manutenção da malha asfáltica da 

RO 135 que liga o município de Ji-Paraná ao distrito de 

Nova Colina”, “construção de uma cozinha e refeitório 

na Escola Estadual de Ensino Fundamental e Médio Maria 

Comandolli Lira, em Rolim de Moura”, “aquisição de uma 

ambulância para o distrito de Santa Cruz, município de 

Jaru”, “aquisição de um aparelho de mamografia para a 

Unidade Mista de Saúde do município de Jaru”, 

“aquisição de bolas de futebol, rede e fardamentos para 

times de futebol do município de Castanheiras”, e 

“aquisição de uma impressora de mesa multiformato para 

aparelho de Raio-X, para o Hospital Municipal de Monte 

Negro”; Indicações de autoria do Senhor Deputado Brito 



do Incra sugerindo ao Departamento Nacional de 

Infraestrutura de Transporte – DNIT “construção de 

lombada eletrônica ou redutor de velocidade na BR 364 

em frente ao Instituto Federal de Rondônia – IFRO, no 

campus de Cacoal”, e sugere ao Poder Executivo 

“recuperação da RO 006 que liga Porto Velho ao Projeto 

de Assentamento Joana D’arc”; Indicações de autoria do 

Senhor Deputado Lebrão sugerindo ao Poder Executivo 

“inclusão dos municípios de Novo Horizonte, Nova 

Brasilândia, Alto Alegre dos Parecis, Costa Marques, 

São Francisco do Guaporé, Seringueiras, São Miguel do 

Guaporé, Alvorada do Oeste e Presidente Médici, no 

Programa Mão Amiga”; Indicações de autoria da Senhora 

Deputada Professora Stella sugerindo ao Poder Executivo 

“firmar convênio com a Secretaria Municipal de Obras e 

Serviços Públicos de Jaru, no valor de R$ 250.000,00, 

para construção de calçadas nas ruas e avenidas daquele 

município”, “aquisição de R$ 300.000,00 para construção 

de uma praça pública com total infraestrutura, no 

bairro Monte Cristo, em Ariquemes”, “aquisição de 320 

metros de alambrado para campo de futebol no distrito 

de Bom Jesus, município de Jaru”, “aumento de no mínimo 

400 vagas no concurso da Polícia Militar devido ao alto 

índice de Criminalidade no Estado de Rondônia”, 

“construção de uma nova sede para SEFIN, no município 

de Jaru”, e sugere ao Departamento de Estradas de 

Rodagem “instalação de redutores de velocidade da 

principal avenida do distrito de Tarilândia, município 

de Jaru”; Indicações de autoria do Senhor Deputado 



Flávio Lemos sugerindo ao Poder Executivo “fornecimento 

de Insulina Glargina 100UI em acordo ao Programa de 

Medicamentos Excepcionais do Ministério da Saúde”, 

“manutenção da pavimentação asfáltica e drenagem de 

águas pluviais em ruas e avenidas no município de Porto 

Velho”, “implantação de distribuição de água encanada 

em bairros do município de Porto Velho”, “inclusão 

junto às contas de energia elétrica o responsável pela 

iluminação municipal e o repasse do período trimestral 

feito pela Eletrobrás - RO”, e “patrulhamento nas 

imediações das Escolas Estaduais localizadas na Zona 

Leste e Sul do município de Porto Velho, no período 

noturno, feriados e fins de semana”; Indicação de 

autoria do Senhor Deputado Zequinha Araújo sugerindo ao 

Poder Executivo “viabilização de um Programa Geral de 

Limpeza e Encascalhamento, em Porto Velho”; Indicação 

de autoria da Senhora Deputada Epifânia Barbosa 

sugerindo ao Poder Executivo “recuperação do ramal 

Castanheira, distrito de Vista Alegre do Abunã”; 

Indicações de autoria da Senhora Deputada Carmem Gon 

sugerindo ao Poder Executivo “instituição de serviço 

social na rede de ensino público do Estado de 

Rondônia”, e “instituição de Política Estadual de Busca 

a Pessoas Desaparecidas”; Indicações de autoria da 

Senhora Deputada Glaucione sugerindo ao Poder Executivo 

“recuperação das linhas vicinais 08, 09, 10, 11, 12 e 

13 localizadas na zona rural do município de Cacoal”, 

“realização do Programa Mão Amiga para recuperar todas 

as ruas do município de Cacoal”, e “construção de uma 



ponte na linha 6, quilômetro 3, na zona rural do 

município de Cacoal”.  O Senhor Presidente transformou 

em Comissão Geral, nos termos do Inciso III, do artigo 

135, do Regimento Interno, para que os Senhores 

Williames Pimentel – Secretário da SESAU, Antônio 

Carlos dos Reis –Secretário da SESDEC, Doutor Nilson 

Paniágua - Diretor do Hospital de Base e Doutor Roberto 

Mancebo – Diretor da Polícia Civil, prestassem 

esclarecimentos acerca do sumiço do recém-nascido 

Nícolas Naitz Silva, no Hospital de Base Doutor Ary 

Pinheiro, que foram convocados a comparecerem a este 

Poder por meio do Requerimento de autoria do Senhor 

Deputado Hermínio Coelho, aprovado no dia 10 de junho 

do corrente ano.  A partir deste momento a Mesa foi 

composta pelos Excelentíssimos Senhores Deputados 

Hermínio Coelho e Lebrão, Excelentíssimo Senhor 

Williames Pimentel, Doutor Pedro Mancebo, Doutor Nilson 

Cardoso Paniágua, Senhor Manaelito Tapajós – Diretor 

Financeiro do Centro Infantil Regina Pacis e Doutor 

Antônio Carlos do Reis. Fizeram uso da palavra os 

Senhores Doutores Williames Pimentel, Antônio Carlos do 

Reis, Pedro Mancebo e Nilson Paniágua e as Senhoras 

Irenilda Naitz – avó do bebê e Maciele Naitz – mãe do 

bebê. Após a explanação dos convocados, o Senhor 

Presidente deu por encerrada a Comissão Geral. A Sessão 

foi suspensa às dezessete horas e cinquenta e nove 

minutos e reaberta às dezoito horas e dezenove minutos. 

Na segunda parte da ORDEM DO DIA, foram aprovados, em 

discussão única e votação, pelo processo de votação 



simbólica, por maioria de votos, os seguintes 

Requerimentos: Requerimentos de autoria da Senhora 

Deputada Carmem Gon que: “Requer à Mesa, na forma 

regimental, seja aprovada Moção de Aplauso ao povo 

evangélico do município de Jaru”, “Requer à Mesa, na 

forma regimental, seja aprovada Moção de Aplauso ao 

povo católico do município de Jaru”, “Requer à Mesa, na 

forma regimental, seja aprovada Moção de Aplauso ao 

Esquadrão do Barro do município de Jaru”, “Requer à 

Mesa, na forma regimental, seja encaminhado Voto de 

Louvor aos Servidores da Assembleia Legislativa”; 

Requerimento de autoria da Senhora Deputada Professora 

Stella que “Requer à Mesa, na forma regimental, 

concessão de Voto de Louvor ao Departamento de 

Comunicação Social da Assembleia legislativa do Estado 

de Rondônia – DECOM”. A Senhora Deputada Glaucione 

solicitou a retirada do Requerimento de sua autoria que 

“Requer à Mesa, na forma regimental, realização de 

sessão solene, no dia 27 de junho, às 15:00 horas, em 

homenagem aos professores que se destacaram no SAERO no 

ano de 2013, dos municípios de Cacoal, Ministro 

Andreazza e Espigão do Oeste, no município de Cacoal”. 

Foram aprovados em discussão única e votação, pelo 

processo de votação nominal, por maioria absoluta de 

votos os Projetos de Decretos Legislativos nºs.: 185/14 

de autoria do Deputado Luizinho Goebel que “Concede 

Título Honorífico de Cidadão do Estado de Rondônia ao 

Senhor Adelio Barofaldi”, com 18(dezoito) votos; 186/14 

de autoria do Deputado Luizinho Goebel que “Concede 



Título Honorífico de Cidadão do Estado de Rondônia ao 

Senhor Joaquim Nonato da Silva”, com 17(dezessete) 

votos; 187/14 de autoria do Deputado Luizinho Goebel 

que “Concede Título Honorífico de Cidadão do Estado de 

Rondônia ao Senhor Luiz Gomes Furtado”, com 15(quinze) 

votos; 190/14 de autoria da Deputada Carmem Gon que 

“Concede Título Honorífico de Cidadão do Estado de 

Rondônia ao Senhor Jidalias dos Anjos Pinto”, com 

18(dezoito) votos; 191/14 de autoria do Deputado 

Cláudio Carvalho que “Concede Medalha do Mérito 

Legislativo ao Senhor Mikhael Ramez Esber”, com 

17(dezessete) votos; 192/14 de autoria da Deputada 

Carmem Gon que “Concede Medalha do Mérito Legislativo 

ao Senhor Janisson Moreira da Cunha – Pastor da Igreja 

Batista Nacional de Jaru”, com 15(quinze) votos; 193/14 

de autoria do Deputado Luizinho Goebel que “Concede 

Título Honorífico de Cidadã do Estado de Rondônia à 

Doutora Solângela Barros Guimarães Ferreira”, com 

16(dezesseis) votos. Foram aprovados em primeira 

discussão e votação, pelo processo de votação nominal, 

por maioria absoluta de votos, os Projetos de Leis 

Complementares nºs.: 208/14 de autoria do Tribunal de 

Contas que “Extingue e cria unidades administrativas, 

cargos de chefia, direção e assessoramento e funções 

gratificadas, bem como altera dispositivos das Leis 

Complementares nº 658, de 13 de abril de 2012, nº 679, 

de 22 de agosto de 2012, nº 690, de 3 de dezembro de 

2012 e dá outras providências”, com 19(dezenove) votos; 

213/14 de autoria do Ministério Público que “Dispõe 



sobre a criação dos cargos de Assistente de Promotoria 

de Justiça para compor o Quadro Administrativo do 

Ministério Público do Estado de Rondônia”, com 

18(dezoito) votos. Foram aprovados em primeira 

discussão e votação, pelo processo de votação 

simbólica, por maioria de votos, os Projetos de Leis 

Ordinários nºs.: 1055/13 de autoria da Deputada 

Glaucione que “Denomina de Dr. Antônio Paulo dos 

Santos, o fórum a ser instalado na Avenida Cuiabá, no 

município de Cacoal”; 1248/14 de autoria do Poder 

Executivo/M 088 que “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito suplementar por superávit financeiro, até o 

montante de R$ 8.189.000,00 em favor da unidade 

orçamentária Agência de Defesa Sanitária 

Agrossilvopastoril do Estado – IDARON”; 1300/14 de 

autoria do Poder Executivo/M 122 que “Autoriza o Poder 

Executivo a abrir crédito suplementar por anulação, até 

o montante de R$ 21.931.579,09 em favor das unidades 

orçamentárias Fundo Estadual de Saúde – FES, Secretaria 

de Estado da Agricultura, Pecuária, Desenvolvimento e 

Regularização Fundiária – SEAGRI e Secretaria de Estado 

de Assistência Social – SEAS”; 1302/14 de autoria do 

Poder Executivo/M 125 que “Autoriza o Poder Executivo a 

abrir crédito suplementar por superávit financeiro, até 

o montante de R$ 2.911.643,80 em favor da unidade 

orçamentária Secretaria de Estado do Desenvolvimento 

Ambiental – SEDAM”; 1308/14 de autoria do Poder 

Executivo/M 128 que “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito suplementar por anulação, até o montante de R$ 



1.300.000,00 em favor da unidade orçamentária 

Procuradoria Geral do Estado – PGE”; 1314/14 de autoria 

do Poder Executivo/M 134 que “Autoriza o Poder 

Executivo a Criar Programas de Transferência de Renda 

no contexto de Calamidade Pública no Estado de Rondônia 

– Auxílio Social e Auxílio Vida Nova”; 1316/14 de 

autoria do Poder Executivo/M 136 que “Autoriza o 

Departamento de Estradas de Rodagem e Transportes – 

DER/RO a proceder à contratação de pessoal para a 

execução de atividades de manutenção, conservação e 

operacionalização aeroportuária por tempo determinado, 

para atender necessidade temporária de excepcional 

interesse público”; 1248/14 de autoria do Poder 

Executivo/M 088 que “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito suplementar por superávit financeiro, até o 

montante de R$ 8.189.000,00 em favor da unidade 

orçamentária Agência de Defesa Sanitária 

Agrossilvopastoril do Estado – IDARON; 1318/14 de 

autoria do Ministério Público que “Altera dispositivos 

da Lei nº 1603, de 24 de abril de 2006”; 1319/14 de 

autoria do Deputado Hermínio Coelho que “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de todos os fornecedores de serviços 

prestados de forma contínua, estenderem o benefício de 

novas promoções aos clientes pré-existentes, mantendo 

benefícios conquistados”; 1320/14 de autoria do 

Deputado Lebrão que “Institui o Quadro Pessoal em 

extinção do Poder Legislativo”. Nas COMUNICAÇÕES 

PARLAMENTARES não houve oradores inscritos. Nada mais 

havendo a tratar, e antes de encerrar a presente 



sessão, o Senhor Presidente convocou sessão 

extraordinária para em seguida, com a finalidade de 

deliberar em segunda discussão e votação os Projetos 

aprovados nesta sessão. Para constar, o Secretário 

determinou a lavratura desta ata, que após lida e 

aprovada, será devidamente assinada pelo Presidente e 

Secretário da Sessão. Plenário das Deliberações, às 

dezenove horas e treze minutos do dia vinte e quatro de 

junho do ano dois mil e catorze. 

 


